
Nom de session

Résultats évaluation atelier Kin nov2015

Date de création Participants actifs

11-12-2015 8:59:51 AM 26

Nombre total de participants Questions

30 33

2. Êtes-vous inscrit au forum en ligne du 

hub RDC? (Choix multiple)

Pourcentage Compte

Oui 65,22% 15

Non 34,78% 8

Totaux 100% 23

Pourcentage Compte

Oui 60,87% 14

Non 39,13% 9

Totaux 100% 23

Pourcentage Compte

Je les ai tous lus 24,00% 6

J'ai lu la majorité 36,00% 9

J'en ai lu quelques uns 12,00% 3

Je n'en ai pas lu 28,00% 7

Totaux 100% 25

5. Est-ce que cette discussion sur le 

forum en ligne vous a été bénéfique? 

(Choix multiple)

Réponses

Réponses

Réponses

3. Avez-vous participé aux discussions en ligne lancées dans le cadre de cet atelier en 

contribuant avec au moins un message? (Choix multiple)

4. Avez-vous participé aux discussions lancées dans le cadre de cet atelier en lisant les 

messages? (Choix multiple)



Pourcentage Compte

Relativement peu 8,00% 2

Oui, j'ai appris des choses nouvelles 12,00% 3

Oui, j'ai pu constater une communauté de 

réflexion 
40,00% 10

Oui - autre 4,00% 1

Non pertinent 36,00% 9

Totaux 100% 25

Pourcentage Compte

Oui 24,00% 6

Non 76,00% 19

Totaux 100% 25

Pourcentage Compte

Oui 16,00% 4

Non 84,00% 21

Totaux 100% 25

8. Est-ce que cette série de webinaires 

vous a été bénéfique? (Choix multiple)

Pourcentage Compte

Relativement peu 0,00% 0

Oui, j'ai appris des choses nouvelles 12,00% 3

Oui, j'ai pu constater une communauté de 

réflexion 
12,00% 3

Réponses

6. Est-ce que vous avez suivi le webinaire délivré par Benedetta Schiavetti relatif à l'étude 

de la qualité des médicaments pédiatriques chez les grossistes privés à Kinshasa? (Choix 

multiple)

7. Est-ce que vous avez suivi le webinaire délivré par Ariadna Nebot et Corinne Pouget 

relatif à l'assurance qualité (l'étude QUAMED et la grille MQAS)? (Choix multiple)

Réponses

Réponses

Réponses



Oui, j’ai découvert une nouvelle technologie 20,00% 5

Oui, autres raisons 0,00% 0

Non pertinent (si vous n’avez suivi aucun 

des deux)
56,00% 14

Totaux 100% 25

9. Pourquoi n’avez-vous pas suivi ces 

webinaires? (Choix multiple)

Pourcentage Compte

Je n’ai pas vu l’annonce 8,33% 2

J’ai lu l’annonce, mais j’ai oublié ensuite 8,33% 2

L’heure de rendez-vous ne me convenait pas 20,83% 5

Trop occupé 4,17% 1

Je n’ai pas réussi à me connecter 12,50% 3

Je maitrise ces sujets 8,33% 2

Je n’ai jamais suivi un webinaire de ma vie 20,83% 5

Non pertinent 16,67% 4

Totaux 100% 24

Pourcentage Compte

Très utile 58,33% 14

Utile 37,50% 9

Peu utile 4,17% 1

Pas du tout utile 0,00% 0

Totaux 100% 24

Pourcentage Compte

11. Est-ce que la session sur les généralités sur le FBP (Bruno) vous a été utile en terme 

d'apprentissage? (Choix multiple)

Réponses

Réponses

10. Est-ce que la présentation relative aux discussions sur le forum du hub RDC en début 

du jour 2 (Olivier) était: (Choix multiple)

Réponses



C'est une thématique que je connais bien et 

ça m'a été peu bénéfique 
4,17% 1

C'est une thématique que je connais bien 

mais ça m'a été bénéfique 
66,67% 16

C'est une thématique que je connaissais mal 

et ça m'a été peu bénéfique
4,17% 1

C'est une thématique que je connaissais mal 

et ça m'a été bénéfique
25,00% 6

Totaux 100% 24

Pourcentage Compte

C'est une thématique que je connais bien et 

ça m'a été peu bénéfique 
8,33% 2

C'est une thématique que je connais bien 

mais ça m'a été bénéfique 
66,67% 16

C'est une thématique que je connaissais mal 

et ça m'a été peu bénéfique
0,00% 0

C'est une thématique que je connaissais mal 

et ça m'a été bénéfique
25,00% 6

Totaux 100% 24

Pourcentage Compte

Le manque de ressources financières 12,50% 3

La faible capacité technique des agents de 

santé
4,17% 1

Le revenu trop bas du personnel 0,00% 0

Le manque de coordination des bailleurs 4,17% 1

Le fait que les arrangements institutionnels 

n'assurent pas un bon alignement des 

incitants sur la finalité publique

79,17% 19

Totaux 100% 24

12. Est-ce que la session sur la mise en œuvre du FBP en RDC (Serge) vous a été utile en 

terme d'apprentissage? (Choix multiple)

13. L’originalité de la proposition FBP est d’expliquer la faible performance du système de 

santé par … (Choix multiple)

Réponses

Réponses



14. Quelle affirmation suivante 

correspond le plus à la ‘philosophie’ 

FBP? (Choix multiple)

Pourcentage Compte

On ne peut rien construire sur l'Etat, il faut 

concentrer son action sur le secteur privé
0,00% 0

L'Etat doit se concentrer sur certaines 

fonctions clés et confier, via l'instrument du 

contrat, certaines fonctions à d'autres 

acteurs

91,67% 22

L'Etat doit veiller à assumer un maximum de 

fonctions en contrôlant tous les leviers 

possibles

8,33% 2

Totaux 100% 24

15. Quand les Etats africains se sont-ils 

engagés en faveur du FBP? (Choix 

multiple)

Pourcentage Compte

A la conférence de Alma Ata Santé pour 

Tous (1978)
0,00% 0

A la conférence de Tunis HHA (2012) 58,33% 14

A la conférence de Harare sur le district 

sanitaire (1987)
16,67% 4

A la conférence d’Abuja (2001) 25,00% 6

Totaux 100% 24

Pourcentage Compte

C'est une thématique que je connais bien et 

ça m'a été peu bénéfique 
12,50% 3

16. Est-ce que la session sur le SNAME (Jean-Claude) et ses défis actuels vous a été utile 

en terme d'apprentissage? (Choix multiple)

Réponses

Réponses

Réponses



C'est une thématique que je connais bien 

mais ça m'a été bénéfique 
58,33% 14

C'est une thématique que je connaissais mal 

et ça m'a été peu bénéfique
0,00% 0

C'est une thématique que je connaissais mal 

et ça m'a été bénéfique
29,17% 7

Totaux 100% 24

Pourcentage Compte

C'est une thématique que je connais bien et 

ça m'a été peu bénéfique 
0,00% 0

C'est une thématique que je connais bien 

mais ça m'a été bénéfique 
54,17% 13

C'est une thématique que je connaissais mal 

et ça m'a été peu bénéfique
20,83% 5

C'est une thématique que je connaissais mal 

et ça m'a été bénéfique
25,00% 6

Totaux 100% 24

Pourcentage Compte

Homologation (AMM) 8,33% 2

Logistique 0,00% 0

Gestion financière 4,17% 1

Sélection 70,83% 17

Inventaire 16,67% 4

Totaux 100% 24

17. Est-ce que la session sur les défis des centrales d’achat en Afrique Sub-saharienne 

(Caroline & Daniel) vous a été utile en terme d'apprentissage? (Choix multiple)

Réponses

Réponses

18. Le cycle du médicament comprend les étapes suivantes : quantification, acquisition, 

commande, réception, contrôle qualité, gestion du stock, distribution. Une étape manque, 

laquelle ? (Choix multiple)



Pourcentage Compte

Gouvernance 4,17% 1

Renforcement de la réglementation 0,00% 0

Convention entre l’opérateur et les pouvoirs 

publics
4,17% 1

Engagement financier de l’État 8,33% 2

Appuis individualisés des PTF 83,33% 20

Totaux 100% 24

20. Parmi ces problèmes lequel n’est pas 

prioritaire pour un SNAME performant? 

Pourcentage Compte

Faible disponibilité des médicaments 

essentiels dans les FoSa
0,00% 0

Faible accessibilité financière 0,00% 0

Nombre trop restreint de producteurs 

nationaux 
91,67% 22

Circulation de médicaments de mauvaise 

qualité
8,33% 2

Totaux 100% 24

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 54,17% 13

D’accord 45,83% 11

Pas d’accord 0,00% 0

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 24

21. Nous avons bien progressé dans la réduction du déficit informationnel entre les deux 

pôles d’expertise (Choix multiple)

Réponses

22. Nous avons progressé dans l’identification des enjeux partagés par les deux sous-

secteurs FBP et Médicament en RDC (Choix multiple)

Réponses

Réponses

19. Parmi les facteurs clés de la réussite d’un système d’approvisionnement listés ci-

après, quel est l’intrus ? (Choix multiple)



Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 40,00% 10

D’accord 60,00% 15

Pas d’accord 0,00% 0

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 25

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 19,23% 5

D’accord 80,77% 21

Pas d’accord 0,00% 0

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 19,23% 5

D’accord 80,77% 21

Pas d’accord 0,00% 0

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

25. Les pauses et repas étaient bons 

(Choix multiple)

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 11,54% 3

D’accord 73,08% 19

Pas d’accord 15,38% 4

Réponses

Réponses

Réponses

Réponses

23. Nous avons progressé dans l’analyse des enjeux partagés par les deux sous-secteurs 

FBP et Médicament (Choix multiple)

24. Nous avons progressé dans l’élaboration de pistes d’actions à l'intersection de ces 

deux sous-secteurs (FBP et médicament) pour le renforcement du système de santé de la 

RDC 



Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

26. Salles (t°, espace, vision, sono…) 

étaient propices à notre activité (Choix 

multiple)

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 15,38% 4

D’accord 57,69% 15

Pas d’accord 26,92% 7

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

27. Le programme des 3 jours était bien 

structuré (Choix multiple)

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 53,85% 14

D’accord 46,15% 12

Pas d’accord 0,00% 0

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

28. Mettre ensemble des experts du FBP 

et du Médicament était pertinent  (Choix 

multiple)

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 88,46% 23

D’accord 11,54% 3

Pas d’accord 0,00% 0

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

Réponses

Réponses

Réponses



Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 73,08% 19

D’accord 23,08% 6

Pas d’accord 3,85% 1

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 30,77% 8

D’accord 65,38% 17

Pas d’accord 3,85% 1

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

Pourcentage Compte

Le top 10 % 30,77% 8

80-90% 53,85% 14

50-80% 15,38% 4

0-50% 0,00% 0

Totaux 100% 26

32. Je conseillerai les activités des 

Communauté de pratique à mes collègues 

(Choix multiple)

Pourcentage Compte

31. Par rapport aux autres conférences / ateliers auxquels j’ai participé sur les 2 dernières 

années, je classe cette conférence dans … (Choix multiple)

Réponses

Réponses

Réponses

Réponses

29. J’ai apprécié le profil mixte des participants (chercheurs, décideurs, ONG, 

internatioanux, terrain…) (Choix multiple)

30. Participation: sur la durée de la conférence, j’ai eu l’opportunité de partager mes 

points de vue (Choix multiple)



Tout à fait d’accord 76,92% 20

D’accord 23,08% 6

Pas d’accord 0,00% 0

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

Pourcentage Compte

Tout à fait d’accord 42,31% 11

D’accord 53,85% 14

Pas d’accord 3,85% 1

Pas du tout d’accord 0,00% 0

Totaux 100% 26

33. Je compte m'investir personnellement dans les activités relatives à la mise en œuvre 

des plans d'action élaborés durant l'atelier (Choix multiple)

Réponses




